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PRESSEMITTEILUNG 

 

ASAP präsentierte durchgängiges Leistungsportfolio auf der PCIM Europe 2024 

 

Große Resonanz bei internationaler Leistungselektronikmesse in Nürnberg / ASAP zeigte 

detaillierte Einblicke in die Division Test & Validation / Kunden verlangen verstärkt nach 

skalierbaren Komplettlösungen 

 

Ingolstadt, 13.06.2024 Die ASAP Gruppe war auf der diesjährigen internationalen PCIM Europe vom 

11. bis 13. Juni 2024 in Nürnberg mit einem eigenen Messestand vertreten. Auf der Leitmesse für Leis-

tungselektronik standen dabei die spezifischen Leistungen von ASAP im Bereich Test & Validation im 

Mittelpunkt. „Die PCIM hat einmal mehr gezeigt: In einer mehr und mehr softwaredefinierten Welt wird 

die virtuelle Absicherung wichtiger, ohne dass die physische Erprobung von Komponenten und Sys-

temen ihre Bedeutung verliert. Diesen Wandel gestalten wir bei ASAP aktiv mit und entwickeln unsere 

Prozesse und Systeme entsprechend weiter“, sagt Dominik Sedlmair, Director Division Test & Valida-

tion bei ASAP. 

 

So gab ASAP auf der PCIM Europe 2024, an der rund 500 Aussteller aus 30 Ländern teilnahmen, detaillierte 

Einblicke in seine Lösungen für die Erprobung von Automotive-Komponenten und -Systemen in akkreditier-

ten Test- und Erprobungszentren. Diese decken alle Prozessschritte der Komponentenerprobung ab. Außer-

dem im Fokus: der Teilbereich Test Systems, den ASAP Expert:innen auf der PCIM 2024 ebenfalls vorstell-

ten. 

 

Enge Verzahnung von physischer Erbprobung und virtueller Absicherung immer wichtiger 

Im Bereich Test Systems realisiert ASAP die modulare und skalierbare Funktionsabsicherung mit dem 

Schwerpunkt Komfort- und ADAS/AD-Funktionen sowie Automotive Test Systems für Zuverlässigkeits- und 

Lebensdauer-Erprobungen. Ein besonderes Merkmal ist hier die hohe Durchgängigkeit der Leistungen vom 

Konzept bis zum fertigen Testsystem, das auf der PCIM Europe auf großes Interesse stieß. 

 

„Die zahlreichen Gespräche, die wir auf der PCIM geführt haben, haben uns einmal mehr darin bestätigt: Der 

Markt verlangt nicht nur nach einer Durchgängigkeit der Leistungen bei der Erprobung und der virtuellen Ab-

sicherung. Vielmehr wird es immer wichtiger, diese Bereiche darüber hinaus intelligent zu verzahnen und bei 

diesem Prozess eng mit anderen Divisions wie Software, Consulting & Service sowie Vehicle Engineering 
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zusammenzuarbeiten. Das ist genau der Ansatz, den wir bei ASAP verfolgen und durch den wir gut für die 

Zukunft aufgestellt sind“, sagt Dominik Sedlmair von ASAP. 

 

Über die PCIM Europe 2024 in Nürnberg 

Als internationale Leitmesse und Konferenz für Leistungselektronik, intelligente Antriebe, Erneuerbare Ener-

gien und Energiemanagement ist die PCIM Europe ein wichtiger Treffpunkt der Branche. Auf der Veranstaltung 

treffen sich Vertreter aus Industrie und Wissenschaft aus über 30 Ländern und diskutieren Trends. Außerdem 

werden häufig neue Entwicklungen erstmals der Öffentlichkeit vorgestellt. 

 

Bildmaterial 

 

 

 

ASAP gab auf der PCIM 2024 Einblicke in seine durchgängigen Erprobungsleistungen 

 

Ihre Ansprechpartnerin:  

ASAP Holding GmbH, Kerstin Hebeler, Tel: Tel: +49 (0) 152 0181 0446, E-Mail: kerstin.hebeler@asap.de   

 

Die ASAP Gruppe 

Mit einer klaren Fokussierung auf die Zukunftstechnologien des Automobils wurde die ASAP Gruppe am 01. Januar 

2010 gegründet. Heute blickt der Entwicklungspartner der Automobilindustrie auf ein nahezu einzigartiges Wachs-

tum im Automotive Engineering zurück: Stand Januar 2024 waren 1.700 Mitarbeitende an neun Standorten für die 

Unternehmensgruppe tätig. Die ASAP Gruppe, Tochtergesellschaft der HCLTech, bietet umfassende Entwicklungs-
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leistungen mit Fokus auf Megatrends wie E-Mobilität, Autonomes Fahren und Connectivity. Den strategischen Ent-

wicklungsschwerpunkt legt ASAP mit seinen fünf Leistungssegmenten – Electrics/Electronics, Software, Consulting 

& Service, Test & Validation und Vehicle Engineering – auf die zukunftsorientierten Technologiefelder. 


